

# 李克强抵达吉隆坡将出席东盟东亚领导人系列会议

据新华社吉隆坡11月20日电(记者桂涛 林昊)应东盟轮值主席国马来西亚总理纳吉布邀请,国务院总理李克强于当地时间11月20日晚乘专机抵达吉隆坡雪邦国际机场,将出席第十八次中国-东盟(10+1)领导人会议、第十八次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第十届东亚峰会,并对马来西亚进行正式访问。李克强总理

夫人程虹同机抵达。马来西亚交通部长廖中莱等政府高级官员到机场迎接。礼兵沿红地毯两侧列队行注目礼,向李克强总理夫妇致敬。中国驻马来西亚大使黄惠康、驻东盟大使徐步也到机场迎接。李克强表示,中国和东盟国家命运相系、利益相融、情感相依。东盟将正式建成

共同体,在区域一体化进程中具有里程碑意义。我期待和与会的各国领导人共商发展大计,凝聚合作共识,共同维护地区和平稳定、发展繁荣的良好局面,打造世界经济稳定增长极。李克强指出,中马睦邻友好,情深谊长。这是我担任中国国务院总理后首次正式访问马来西亚。我期待同马方领导人就全方位深

化中马全面战略伙伴关系深入交换意见,将中马互利务实合作提升到新的水平,更好造福两国人民,助力区域合作取得新进展。访问期间,李克强将同马来西亚总理纳吉布举行会谈、见证有关双边合作文件的签署、共同会见记者,出席中马经济高层论坛并发表演讲。李克强还将同马各界人士广泛接触交流并应邀访问马六甲州。

推进医疗卫生与养老服务相结合

## 五年后基本建立医养结合体制机制

据新华社北京11月20日电 近日,国务院办公厅转发卫生计生委、民政部、发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、国土资源部、住房城乡建设部、全国老龄办、中医药局《关于推进医疗卫生与养老服务相结合的指导意见》(以下简称《意见》),全面部署进一步推进医疗卫生与养老服务相结合,满足人民群众多层次、多样化的健康养老服务需求。

《意见》提出,到2020年,符合国情的医养结合体制机制和政策法规体系基本建立,医疗卫生和养老服务资源实现有序共享,覆盖城乡、规模适宜、功能合理、综合连续的医养结合服务网络基本形成,基层医疗卫生机构为居家老年人提供上门服务的能力明显提升。所有医疗机构开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道,所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务,基本适应老年人健康养老服务需求。

《意见》明确了五方面重点任务。一是建立健全医疗卫生机构与养老机构合作机制。鼓励养老机构与周边的医疗卫生机构开展多种形式的协议合作。通过建设医疗养老联合体等多种方式,为老年人提供一体化的健康和养老服务。二是支持养老机构开展医疗服务。养老机构可根据服务需求和自身能力,按相关规定申请开办医疗机构,提高养老机构提供基本医疗服务的能力。三是推动医疗卫生服务延伸至社区、家庭。推进基层医疗卫生机构和医务人员与社区、居家养老结合,与老年人家庭建立签约服务关系,为老年人提供连续性的健康管理服务和医疗服务。四是鼓励社会力量兴办医养结合机构。在制定医疗卫生和养老相关规划时,要给予社会力量举办医养结合机构留出空间,鼓励有条件的地方提供一站式便捷服务。五是鼓励医疗卫生机构与养老服务融合发展。统筹医疗卫生与养老服务资源布局,提高综合医院为老年患者服务能力,提高基层医疗卫生机构康复、护理床位占比,全面落实老年医疗服务优待政策。

《意见》强调,要完善投融资和财税价格政策,加强规划布局和用地保障,探索建立多层次长期照护保障体系,加强人才队伍建设,强化信息支撑,为医养结合提供有力保障。要加强组织领导和部门协同,抓好试点示范,每个省(区、市)至少设1个省级试点地区。

住房公积金管理条例修订稿拟放宽提取条件

## 支付自住房物业费可提取公积金

新华社北京11月20日电(记者白阳)国务院法制办20日向社会公开发布《住房公积金管理条例(修订送审稿)》。根据送审稿,住房公积金的提取条件放宽,职工自住住房租金、自住住房物业费将来均有望使用公积金支付。

其中,符合购买、建造、大修、装修自住住房,偿还住房贷款本息,支付自住住房租金和支付自住住房物业费几种情况的,还可同时提取配偶的住房公积金。

送审稿明确了公积金的申请提取流程。职工应当持规定的材料向住房公积金管理中心申请提取住房公积金,手续齐全的,住房公积金管理中心应当当场作出准予提取或者不准提取的决定。需核查信息的,应当自受理申请之日起3日内作出准予提取或者不准提取的决定,并通知申请人。准予提取的,住房公积金

管理中心应通知受托银行即时办理支付手续。

针对有的单位为职工缴纳很少甚至不缴公积金,有的单位却把缴存高额公积金当作职工隐性“福利”的现象,送审稿规定,住房公积金的缴存基数不得低于职工工作地设区城市上一年度单位就业人员平均工资的60%,不得高于职工工作地设区城市上一年度单位就业人员平均工资的3倍;单位和职工住房公积金的缴存比例,上限不应高于12%,下限不应低于5%。

送审稿特别强调,以提供虚假材料等欺骗手段提取住房公积金或者获得住房公积金贷款的,由住房公积金管理中心责令退回骗取的住房公积金或违法贷款,处罚金额1倍以上3倍以下的罚款或违法贷款额10%以上30%以下罚款,并取消缴存职工5年住房公积金提取及贷款资格;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

有关单位和各界人士可以在2015年12月19日前,通过登录中国政府法制信息网(http://www.chinalaw.gov.cn)等形式,对送审稿提出意见。

## 人社部回应延迟退休:每年只会延长几个月

近日,一些媒体对渐进式延迟退休年龄和部分省份养老金发放问题非常关注,网民也有一些反映。为此,记者采访了人社部新闻发言人李忠。

### 渐进式延迟退休年龄

李忠称,人力资源社会保障部正在按照中央要求,对渐进式延迟退休年龄问题进行深入研究。在制定延迟退休年龄方案过程中,会充分考虑社会各界的意见和看法,综合平衡。

总的考虑是,根据人口老龄化的趋势和劳动力状况,把握调整的节点和节奏,“小步慢走,渐进到位”,即每年只会延长几个月的退休年龄,同时提前向社会预告,给公众以心理预期。

“目前,我们正在抓紧制定这个方案,将适时向社会公开征求意见,报党中央和国务院决策。”李忠说。

### 养老保险基金收大于支

李忠称,2014年以来,受多重因素影响,当期养老金支出大于基金征缴收入的省份有所增加。主要原因是养老金待遇水平连续上调,基金支出增加;人口老龄化效应逐步显现,参保人员中退休人数增速高于缴费人数;部分地区抚养比较高,负担较重。

从养老保险基金收入支出情况看,今年

前10个月,全国基金总收入超过总支出2100多亿元,绝大多数省份基金累计结余都超过8个月以上的基金支付额,基金运行总体平稳,能够确保当期养老保险待遇支付。

### 增强基金支撑能力

李忠称,人力资源和社会保障部将按照十八届五中全会建立更加公平更可持续社会保障制度的要求,多措并举增强基金的支撑能力。一是继续加大社会保险扩面征缴力度,实施全民参保计划,强化基金稽核征缴,不断提高参保缴费率;二

是提高统筹层次,实行基本养老保险全国统筹,按照社会保险大数法则,在全国范围内调剂余缺、分散风险,增强基金的共济能力;三是进一步拓宽基金筹资渠道,启动实施养老保险基金投资运营,推动基金市场化、多元化、专业化投资,还将采取加大财政补助力度、划拨国有资产充实社保基金等方式增强筹资能力;四是实施渐进式延迟退休年龄政策;五是加快发展多层次养老保险体系,推动企业年金和职业年金发展。

据新华社北京11月20日电

## 外交部:中方对日本插手南海问题保持高度警惕

新华社北京11月20日电(记者靳若城)外交部发言人洪磊20日在例行记者会上说,中方对日本插手南海问题特别是在军事上重返南海保持高度警惕。

当日有记者问,19日,美国总统奥巴马与日本首相安倍晋三会晤。安倍称,日支持美派军舰进入中国南海有关岛礁附近水域自由航行,将研究是否派海上自卫队参与南海巡航。中方对此有何评论?

洪磊说,中国坚决维护各国依国际法在南海享有的航行自由,南海的航行自由从来不存在任何问题。同时,中国坚决反对任何国家以航行和飞越自由为名,从事威胁他国主权和安全、推动地区军事化的行动。

洪磊说,日本在二战期间一度侵占中国南海诸岛。中国在抗日战争暨世界反法西斯战争胜利后,收复了南海诸岛。日本应铭记历史,深刻反思。中方对日本插手南海问题特别是在军事上重返南海保持高度警惕。

## 安理会谴责“伊斯兰国”杀害中国及挪威人质

据新华社联合国11月19日电(记者倪红梅 孔晓涛)联合国安理会19日就中国、挪威公民遭极端组织“伊斯兰国”杀害发表媒体声明,对“伊斯兰国”的残暴行径予以最强烈谴责。

媒体声明说,安理会以最强烈的言辞谴责极端组织“伊斯兰国”杀害中国公民樊京辉和挪威公民格里姆斯高-奥夫斯塔的“丑恶、懦弱行径”,指出这些罪行再次显示出“伊斯兰国”的残暴。安理会向遇害者家人、中国政府和挪威政府表示深切同情和慰问。

安理会强调,必须将事件责任绳之以法,敦促各国就此同中国、挪威政府等密切合作。安理会重申恐怖主义对世界各国人民犯下了严重罪行,对国际和平与安全构成严重威胁,国际社会应采取一切行动打击恐怖主义。

## 枪手袭击马里酒店劫百余名人质

“基地”分支“认领”袭击 被困7名中国人中已有3人获救



这是巴巴马科丽笙酒店附近拍摄的几名获释人质。 新华社发

### 多名住店中国人获救

丽笙蓝标酒店邻近马里政府和外交机构所在区域,住有不少外国人,包括中国、印度、土耳其、法国和几内亚公民。

袭击发生后,马里警察和军队赶到现场,包围酒店并发起解救行动。驻马里的法国军队和联合国维和部队也到场。马里总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔提前结束对乍得的访问,回国应对这起事件。

新华社驻达喀尔记者王猛与一名被困丽笙蓝标酒店的中国人建立了微信联系,获知总共7名中国人被囚。事件发生大约8小时后,王猛了解到,3名中国人已经获救,营救仍在进行。

事发将近5小时后,马里官方媒体报道,军警已解救80名人质。不过,酒店母公司卡尔森瑞德酒店集团稍后在一份声明中说,根据最新消息,酒店内仍有125名客人和13名员工。

### 法美派兵协助营救

丽笙酒店遇袭后,法国宣布,国家宪兵队行动小组派出大约40人,紧急赶赴马里。大约两小时后,这支队伍出现在丽笙酒店。法方补充道,法国应马里请求派兵,这支队伍从马里的邻国布基纳法索出发。稍后,美国军方证实,一批驻马里的美国特种部队士兵“帮助把平民(人质)转移到安全地点”,包括至少6名美国公民。 新华社特稿

## 美国批准转基因三文鱼上市

据新华社华盛顿11月19日电(记者林小春)美国食品和药物管理局19日批准一种生长速度快的转基因三文鱼用于人类消费,这是全球第一种获准上市供人类食用的转基因动物。

食药监局兽医中心主任贝内特·邓纳姆在一份声明中说,基于可靠的科学证据及全面评估,食药监局确定AquAdvantage三文鱼的数据与信息满足监管要求,“包括利用这种鱼类制成的食品可以安全食用”。

普通的大西洋三文鱼通常在春夏季节的温暖水流中发育生长,需要三年才能长大。此次获得批准的转基因三文鱼,是通过在大西洋三文鱼的受精卵中植入太平洋奇努克三文鱼的生长激素基因及大西洋鳕鱼的抗冻蛋白基因培育的。

太平洋奇努克三文鱼是鲑鱼家族中体型最大的一种,而大西洋鳕鱼的抗冻蛋白让其可以在寒冷的水域中生存。这样,转基因大西洋三文鱼能在寒冷环境中分泌生长激素,让生长周期缩短为一年半,“身材”也要大得多。

## 美众院通过限制难民接收法

奥巴马此前曾表态将否决

新华社华盛顿11月19日电(记者陆佳飞)美国众议院19日以压倒性票数通过一项旨在加强对赴美伊拉克和叙利亚难民身份背景核查的法案。这一法案若最终通过,将使美国总统奥巴马难以实现此前作出的增加接收叙利亚难民人数的承诺。

众议院当天以289票赞成、137票反对通过了这项严格限制伊拉克和叙利亚两国难民进入美国难法的法案。按照此项法案,任何一名伊拉克或叙利亚难民都必须得到美国联邦调查局、国土安全部等安全机构负责人关于其不会对美国构成安全威胁的证明后,才能进入美国。

该法案随后将送达美国参议院进行投票,能否通过尚不得而知。参议院少数党领袖、民主党人哈里·里德此前曾明确表态将动用一切手段阻止法案被送达奥巴马签署,美国白宫也于18日表示奥巴马将否决此法案。

在巴黎恐袭事件发生后,彭博社18日的最新民调显示,超过半数美国人反对接收任何叙利亚难民,至少31个州的州长已明确表示反对将叙利亚难民安置在他们的州。

## 缅甸公布最终选举结果

民盟获得886个席位居首

据新华社仰光11月20日电(记者张云飞 庄北宁)缅甸联邦选举委员会(选委会)20日下午公布最后一批选举结果。至此,全部1150个联邦议会和省邦议会席位选举结果已公布完毕。根据选委会公布的最终选举结果,缅甸全国民主联盟(民

盟)总共获得886个席位,其中在联邦议会人民院获得255席,在民族院获得135席,在省邦议会共获496席,占据首位。根据此前公布的部分结果,民盟已经依法获得组建新政府权力。依据法律规定,人民院、民

族院和未经选举的军方议员团体有权分别推举一名总统候选人。民盟在人民院和民族院均占据半数以上议席,因此可推举两名总统候选人,凭借席位优势,民盟可确保其推举人当选总统,并依法获得组建新政府的权力。

### 新西兰正式启动国旗设计全民公决

新西兰国旗设计全民公决当地时间11月20日正式启动。新西兰总理约翰·基表示,基利希当天在官方中期中鼓励民众积极参与。

**全民公决持续时间**

11月20日 11月27日 12月11日 12月15日

选民将继续收到选票,就“如新西兰更换国旗,你更倾向于哪面旗帜?”做出决定。

**公决结果有望公布**

第一次公决选票上印有5面旗帜备选方案。

在最喜欢的方案下标注“1” 在第二喜欢的方案下标注“2”

只需标注自己喜欢的方案,无需对5个方案全部排序。

如果某一备选方案获得50%或以上民众认定最佳,则直接成为最受欢迎方案。

如果无一达到以上标准,则将删除获得标注“1”最少的方案重新计算,直到有一方案获得足够支持比例胜出。

**最受民众欢迎的方案将在2016年3月至4月举行的第二次全民公决中与目前的国旗“对决”**

新华社发 (1张图)